

山东率先建成全省统一医保短信服务平台

面向全省1亿参保人,提供7项高频医保服务事项短信服务

11月8日,山东省医保短信服务平台正式开通运行。当天下午,山东省政府新闻办举行新闻发布会,介绍山东省医保短信服务平台有关情况。我省在全国率先建成全省统一的医保短信服务平台,免费为全省参保群众发送医保知识普及宣传、医保政策精准推送、医保业务办理提醒告知等便民短信,为人民群众提供更贴心、更暖心、更及时、更快捷的医保服务。

省内短信服务号码为10639239,配有特殊标识防欺诈

医疗保障关乎人民群众的切身利益。目前,山东省医保参保人数已接近一亿人,各级医保部门每天办理的业务量达到83.9万笔,受理各类咨询、电话、信函或信息3.7万件次,日均结算医保费用6.4亿元,呈现出群众医保服务需求量大、办理频次高、涉及范围广、个性化较强的特点。

在山东省医保短信服务平台建设过程中,省医保局广泛调动多方社会资源力量,全力克服众多难题,打造“一个平台”,构筑“一个体系”,实施“三个统一”,实现“两个精准”。

其中,“一个平台”即建立全省统一的医保短信服务和监督指导平台。“一个体系”即以省平台为中心,各市分平台为支撑,链接多部门信息系统,形成上下贯通、横向延伸、协同推进的短信服务体系。“三个统一”即短信发送号码统一、短信发送模板统

一、短信发送标识统一。协调通信管理机构申请了统一的省内短信服务号码10639239和省外短信号码106575376196。医保服务短信统一配有“中国医疗保障”缩写“CHS”标识,多数制式手机均具有该标识的显示功能,有效增强了短信的辨识度 and 防欺诈功能。

“两个精准”即手机号码精准和短信服务精准。开展参保人员手机号码登记和校对完善专项行动,广泛向社会发布公告,畅通线上自助和线下办理渠道,累计完善和校对参保人员手机号码3183万条。根据参保群众医保服务需求,精准设计短信服务模板,累计汇集医保政策和政务服务事项1742条,收集反馈意见890条,不断改进短信应用。9月份试运行以来,已累计为全省1975万参保群众提供医保短信服务,发送成功率达到96.5%,具备了正式开通运行的条件。

针对7项高频医保业务,即时短信告知办理进度和结果

目前,山东省医保短信服务平台可针对城乡居民参保、医保关系转移接续等7个方面的医保业务和政策,分类提供短信告知、提醒、推送等服务。

重要信息全量发送。对城乡居民医保参保提醒、医保政策调整、办事程序和渠道变更等重要医保信息,通过医保服务短信发送给参保人员,让广大参保人员及时了解、掌握和使用最新医保政策知识。医保短信服务面向全省近1亿参保人,只要在山东参加医保,都能享受到医保短信服务。

办理结果即时发送。对城乡居民参保缴费、医保关系转移接续、异地就医联网结算、门诊慢特病待遇认定、医疗费手工报销审核拨付、生育待遇报销拨付、医保个人账户资金一次性支取等7项高频业务,即时短信告知办理进度和结果,让参保人员及时掌握自己正在办理的医保业务进展情况。

医保个人账户收支实时告知。同步开通职工医保个人账户服务功能,由开户银行(工行、农行、中行、建行、农商行)或医保部门免费为参保人员实时提供个人账户资金划拨、支出、结余等短信告知服务,让参保人员及时了解自己的医保个人账户资金收支情况。

个性化信息精准推送。根据参保人员的参保类型、享受的政策待遇、地域、年龄、疾病等维度,为参保人员提供精准匹配的个性化短信服务,参保人员无需定制,即可获得与自己相关的医保政策、待遇等信息。

下一步,省医保局将拓展医保短信服务的业务范围。12月底前,拓展到职工和城乡居民参保信息变更、长期护理保险待遇申请等全部医保公共服务事项,让群众办理各类医保业务时都能享受到医保短信服务。同时,探索短信双向互动交流,提升个性化应用水平。

本报综合报道

齐鲁巾帼科技创新之星 有咱潍坊佼佼者

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王媛)

为实施创新驱动发展战略,鼓舞和激励全省广大妇女弘扬新时代科学家精神,争做创新驱动发展的创造者、建设科技强国的奉献者、社会主义核心价值观的践行者,山东省妇联、省科技厅、省科协在全省开展“齐鲁巾帼科技创新之星”推荐申报活动。经过层层申报遴选,确定10名同志为“齐鲁巾帼十大科技创新之星”,140名同志为“齐鲁巾帼科技创新之星”。我市1人获“齐鲁巾帼十大科技创新之星”,9人获“齐鲁巾帼科技创新之星”。

我市荣获“齐鲁巾帼十大科技创新之星”称号的是山东吉青化工有限公司技术总监,高级工程师甄日菊。荣获“齐鲁巾帼科技创新之星”的9人分别是,元利化学集团股份有限公司技术中心主任,高级工程师张建梅;山东天瑞重工有限公司科技处处长,工程师张婕妤;诸城市农业技术推广中心果树站站长,农艺师薛丽;山东寿光蔬菜种业集团有限公司副总经理、研发中心主任,高级农艺师程琳;潍坊亚峰化工仪表有限公司总经理胡亚男;潍坊医学院药学实验教学中心主任,二级教授张维芬;潍坊学院种子与设施农业工程学院院长,教授曹慧;山东交通职业学院公路与教研室主任,副教授任晓璇;潍柴动力股份有限公司副总工程师、副总工艺师,工艺工匠研究院院长,正高级工程师祁小玲。

她们都是齐鲁巾帼科技工作者中的佼佼者,来自不同行业、不同岗位,有着不同职责,但都用自己的创新成果和坚韧不拔的毅力,谱写着科技创新巾帼“星”篇章。

冷空气强度总体偏弱 这个冬天不太冷

本报综合消息 11月7日,中国气象局举行例行新闻发布会。会上发布了我国11月及今冬气候趋势预测。

预计11月主要有5次冷空气过程影响我国。各地需加强防御强降温和大风天气对生产生活可能带来的影响,相关部门需注意防范冷空气对能源保供的不利影响。

另外,预计今年冬季影响我国的冷空气强度总体偏弱。预计除内蒙古东部和西部、东北地区北部、华南地区大部、西南地区东南部、西北地区中东部气温较常年同期偏低外,全国其余地区气温接近常年同期到偏高。

冬季气温变化的阶段性特征明显,2022年12月至2023年1月中旬,影响我国的冷空气强度较弱,全国大部分地区气温较常年同期偏高;2023年1月下旬至2月,冷空气强度逐渐加强,内蒙古大部、东北地区大部、华北地区北部、华中地区、华南地区西部、西南地区东部和北部、西北地区大部气温较常年同期偏低。

降水方面,预计除内蒙古东北部、东北地区北部、西北地区大部等地降水较常年同期偏多外,全国其余大部地区接近常年同期到偏少。

江南大部地区气温偏高,降水偏少,发生夏秋冬连旱的可能性较大,建议加强水资源调度管理,做好抗旱准备工作;湖南、贵州等地可能发生阶段性低温雨雪冰冻天气,建议防范其对交通出行、电力、农业生产等的不良影响;内蒙古东部和西部、东北北部、西北大部可能出现阶段性强降温、强降雪过程,建议做好雪灾和低温防御工作;华北东部、华东、华中东部、西南地区南部和西部、西藏东部等地森林火险等级高,建议做好预警预防工作。

麓台钟声 在新时代书写新闻人的新荣光

□本报评论员 孙瑞荣

“潍坊速度”的背后,有与时间赛跑的建设者们夜以继日的奋战,也有广大新闻工作者的不畏艰辛,奔走一线,深入挖掘。

我们还记得,去年的城市管理“金点子”征集活动,在新闻工作者的推动下,公园景区内增设了便民挂衣架,共享单车有了规范的停放区,一系列便民惠民举措由此得以解决并加速落地……

为时代书写,为人民立言。新闻工作者作为党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,始终站在新闻报道最前沿,用文字记录真实,用镜头传递真情,在平凡的生活里捕捉感动、传递正能量,反映老百姓的急难愁盼,用手中的笔勾勒人间四月天……

一次次深入基层的采访,一篇篇“沾着泥土”“带着露珠”“冒着热气”的精品力作,广大新闻工作者让党的声音更加响亮、更加深入人心。是你们,聚焦百姓冷暖、传递民生牵挂;也是你们,用脚步丈量时代,用笔头呈现感动……

铁肩担道义,妙手著文章。今天,广大新闻工作者不忘初心再出发,把新闻写在潍坊广袤的大地上,写在人民群众的心坎上,在新的赶考路上书写新的忠诚与荣光,为加快建设社会主义现代化强市贡献媒体人的力量。

11月8日是第23个中国记者节。这一天对于他们而言,与平时并没有什么两样,依旧迎着晨曦出发,背着星月而归,踩着泥土而行,心怀理想和使命,坚定的步伐不曾停下。潍坊日报社部分记者、编辑吐露心声,字字铿锵,展现责任和担当。

(本报今日06版)

纸上波澜,笔底春秋。深情回望潍坊的发展历程,新闻人牢记举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,深深扎根在人民群众之中,用喜闻乐见的形式唱响潍坊“好声音”,讲述潍坊“好故事”,为潍坊高质量发展鼓与呼。

我们记得,面对突然袭来的新冠肺炎疫情,广大新闻工作者闻令而动,逆向而行,奔赴抗疫一线,带着职责、真情,写出了一篇篇感人的报道,用不停息的笔触、不断变幻的镜头,讲述着有温度的潍坊故事。

我们记得,广大新闻工作者在第一时间、第一现场,将潍坊市第一条高架快速路——宝通街快速路迎来全线通车的好消息传播给潍坊人民。